



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ 1969 ГОДА № 129 (13898) Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА- ЛЕНИНИЗМА

Сегодня в столице нашей Родины — Москве открывается международное Совещание коммунистических и рабочих партий. Событие это имеет огромное значение в жизни международного коммунистического движения, в истории борьбы рабочего класса, трудящихся масс всех стран против империализма.

Совещание собирается в ответственный период мирового развития. Благодаря героической борьбе международного рабочего класса, народов мира, самоотверженному труду и усилиям народов социалистических стран силы социализма, мира, демократии и национального освобождения продвигаются вперед. Создаются реальные возможности для дальнейшего укрепления этих сил и объединения их в борьбе за общие цели.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

К 5 июня кожевинковские механизаторы засеяли 79 процентов площадей, отведенных под яровые. План сева пшеницы выполнен в этом районе на 100,8 процента.

Заканчивают сев пшеницы земледельцы Томского района.

В хозяйствах Зырянского района пшеницы посеяно 17,754 гектара — 92,5 процента к плану.

Высокой выработкой на полях добиваются многие механизаторы Кривошеинского района. Так, тракторист совхоза имени Свердлова Н. Н. Кочергин засеивает в день по 25—26 гектаров при норме 13,5 гектара.

Кривошеинцы план сева яровых зерновых выполняли на 80 процентов, в том числе пшеницы — на 108 процентов.

В целом по области к 5 июня яровыми засеяно 223,018 гектара — 53,5 процента к плану, в том числе пшеницы — 89,3 процента к плану.



На Кудринском отделении совхоза «Рыбаловский» идет посадка картофеля. Механизаторы В. А. Шумилов и Г. В. Пилляшов выполняли в смену полторы нормы. Они сконструировали специальный картофелезагрузчик, что значительно сократило время заправки агрегатов семенами.

НА СНИМКАХ: посадка картофеля. На переднем плане — агрегат В. А. Шумилова; водитель картофелезаправщика шофер Виктор Афанасьевич Ляхов.

Фото Т. Процюка.

ВОПРЕКИ КАПРИЗАМ ПРИРОДЫ

Вчера наш корреспондент связался по телефону с первым секретарем Кожевниковского райкома партии В. И. Чекулаевым и попросил его рассказать о ходе весенне-полевых работ.

— Хлеборобам Кожевниковского района, — сказал Чекулаев, — в этом году предстояло посеять свыше 59,000 гектаров зерновых. Сейчас сев заканчивается. Осталось посеять около 2,700 гектаров. План сева основной зерновой культуры — пшеницы — перевыполнен. Сверх плана посеяно 560 гектаров. Ничего мы не ведем сев круглозерной.

Особенно хорошо поработали механизаторы колхоза имени Ленина. Соревнования хлеборобов этого хозяйства все время возглавляло

звено Г. И. Позднякова. В звено 5 тракторов МТЗ-50. За десять дней оно засеяло 1,300 гектаров, ежедневная выработка на трактор составила 26 гектаров при норме 13,6 гектара.

В колхозе «Сибирь» отличились молодые механизаторы В. Поданев и Л. Григорьев. За шесть дней они посеяли 276 гектаров.

В Кожевниковском районе хорошо знают механизатора колхоза имени XXII съезда КПСС Т. С. Граблевского. «Наш Маресьев» — называли его хлеборобы. Инвалид Великой Отечественной войны Тимофей Степанович уже много лет работает на тракторе. Отлично потрудился он и нынче. Вместе со старшим хлеборобом района, кавалером ордена Ленина и Красного Знамени

А. К. Богданкиным, который был сельщином, Граблевский засеял 194 гектара. Имена всех, кто отличился на севе, невозможно перечислить. Люди работают по 18—20 часов в сутки.

Партийные организации каждого хозяйства развернули на севе действенное соревнование. Итоги его подводятся через каждые пять дней. Передовикам вручаются красивые вымпелы, о них рассказывается в местной печати, по радио.

10—15 июня все хозяйства района проверяет друг у друга качество сева. Тогда и будут подведены окончательные итоги соревнования. Передовые бригады и звенья, лучшие механизаторы, сельщинки, мастера-наладчики, шоферы, повара получают премии.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного врача РСФСР медицинским работникам лечебно-профилактических учреждений Томской области

За заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА РСФСР

1. Бикмуллиной Фатиме Мирзагановне — врачу областной санитарно-эпидемиологической станции
2. Генке Арияду Рейнгардовне — заведующему отделением областного онкологического диспансера
3. Залеской Эвелине Сергеевне — врачу Томской городской детской клинической больницы № 1
4. Кулюкину Сергею Сергеевичу — заведующему отделением областного онкологического диспансера
5. Попову Михаилу Андреевичу — доктору кафедры факультетской хирургии Томского медицинского института
6. Растворовой Людмиле Ниганоровне — врачу Верхнетомской центральной районной больницы
7. Токамовой Людмиле Борисовне — заведующей отделением Томской городской поликлиники № 1
8. Ушаковой Анне Дмитриевне — врачу Берегавской участковой больницы Тегульдского района

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 4 июня 1969 года.



Странные вещи стали происходить на стройках Колпашева. Не успеют вынести стены, как они обваливаются. В центре города появились четырехэтажные «корпуса городской больницы». На корпусе уже начали ставить кровлю. И вдруг часть стены от верхнего этажа до подвала обвалилась. Из Томска срочно выехала комиссия, чтобы установить причины.

Оказалось, виноваты не только строители. Этот случай имеет прямое отношение к качеству кирпича. В городе возводятся из его продукции.

Я побывал на заводе. Сам рабочие серьезно озабочены качеством кирпича. Оно далеко не отвечает требованиям ГОСТа. Старший мастер М. К. Прудяева заявила, что коллективу не созданы условия для борьбы за повышение качества продукции. Главная беда — сырье неграмотно для изготовления кирпича.

Несколько лет назад на месте завода была маленькая артель «Кирпичник». Ее вполне устраивал карьер.

СКОЛЬКО СТОИТ КИРПИЧ?

Низкое качество глины компенсируется тем, что кирпич сушили на воздухе. Теперь сушка производится в камерах. Здесь вышло просто обогатить технологию, но она зачастую не выдерживается: то завод не дает электроэнергию, то технические неполадки. К тому же глина поступает высокой влажности. С января и до середины апреля сырье было такое, что кирпич-сырец сплисал.

Выход оставался один — добавлять в сырье так называемый шлам. Но и это имеет свои пределы. При большой дозе шлама качество ухудшалось. Кирпич разваливался.

Проходив в лабораторию, где хозяйничает В. С. Гурлова. Она согласна, что глина, высушенная заводом, нельзя назвать строительным. Причины — низкое качество сырья, нарушение режимов сушки и обжига.

Закономерен вопрос: что же дешевле для государства — изыскать в срочном порядке карьер или затрачивать миллионы рублей на строительство здания, которые сразу же надо ремонтировать?

Весной карьеры были залиты тальми водами. И без того влажная глина совсем стала непригодной. У завода есть одна возможность улучшить качество сырья — создавать так называемые запасы глины. В них глина «созревает». К нынешней весне был сделан один такой запасник. Его хватало на 2 месяца. А дальше как? Отведен еще один карьер в районе деревни Волково. Но качество глины в нем также низкое.

Нынешний завод работает плохо. На первый квартал ему было запланировано выпустить 3 миллиона 800 тысяч штук кирпича. Позднее стало ясно, что этого не сделать. План «состылился» оставили полтора миллиона. Завод выдал 1 миллион 800 тысяч штук кирпича. Но почти весь он был очень низкого качества.

Север области с каждым годом становится все более крупным потребителем кирпича. Где его брать?

Я связался с начальником областного управления строительного управления Л. М. Розовым.

Проблема эта решается уже десять лет, — сообщал он. — В Колпашеве работали немало комиссий, накопились много актов. Но дело не сдвинулось. Геологи заявили, что в радиусе 30 километров от Колпашева для завода нет сырья. При анализе глины из нового карьера установили, что здесь можно получать кирпич марки «40». Не выше. В управлении промышленного материала считают, что выход может быть один. На лобовере Оби, в районе села Чажемто, найдены крупные залежи хорошего сырья. Построенный здесь завод сможет выдать продукцию марки «100». Уже закончены изыскания. В Чажемто проектируется завод мощностью в 50 миллионов штук кирпича в год.

Новостройки севера области испытывают большой недостаток в кирпиче. Надо быстрее закончить проектирование Чажемтовского кирпичного завода и форсированными темпами начать его строительство.

П. КОЛОТОВНИК,
наш соб. корр.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ — ДЕЛО ТВОРИЧЕСКОЕ

Секретариат обкома КПСС постановил провести 20 июня областное совещание работников сельского хозяйства, которое обсудит задачи колхозов и совхозов по увеличению производства кормов для общественного животноводства. Нынешнее есть возможность заготовить их примерно в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Но для этого необходимо провести большую работу: в срок подготовить все необходимые условия, колхозов и совхозов, ММС и МКС, управляющим фермами, бригадиром, а также рядовым труженникам полей и ферм с просьбой поделиться своими соображениями о путях увеличения кормовой базы, рассказать о планах по увеличению производства сена и силоса.

В публикуемой ниже статье рассказывается, как будет проходить сенокосная страда в одном из асиновских колхозов.

В сегодняшние жаркие дни, когда центр тяжести колхозного производства переместился на поля, где закладывается основа будущего урожая, правление колхоза одновременно решает и задачу обеспечения общественного животноводства кормами на зиму. В последние годы много зерна идет на фураж, и, следовательно, чем богаче урожай, тем прочнее будет и кормовая база.

Однако зерно — только составная часть кормового рациона. В структуре посевной площади значительная часть отводится специальным кормовым культурам: многолетним и однолетним травам, кукурузе, подсолнечнику и т. д. В нынешнем году площадь под основной силосной культурой — кукурузой — в нашем колхозе увеличилась на 100 гектаров, а всего ею будет засеяно 800 гектаров. Наши кукурузоводы В. Чуприков, Ф. Ляхов, А. Кокорин и А. Лидас из года в год получают устойчивый урожай в пределах 200 центнеров зеленой массы с гектара, и можно полагать, что нынче тоже сделают все, чтобы урожай был столь же высоким. С помощью механизаторов «Сельхозтехники» на кукурузные поля за зиму вывезено около 17 тысяч тонн органических удобрений, в основном торфа. Столько не вывозили еще ни в один год.

Но тревожит то, что сеять кукурузу приходится значительно позже, чем обычно. Значит, кукурузоводам придется особенно поработать на своих полях и сделать все от них зависящее, чтобы зеленой массы было как можно больше.

Принимаются в колхозе меры для повышения урожайности и других кормовых культур.

Подкормлено минеральными удобрениями 40 гектаров многолетних трав (в прошлом году подкормка их почти не проводилась). Многолетние травы — один из краеугольных камней нашей кормовой базы. В этом году для обмолота на семена оставлено 200 гектаров семеновников тимовейки, овсяницы, ковра и других трав с тем, чтобы иметь собственные семена и периодически обновлять посевы. Кстати, нынче весной мы произвели подповерхный сев трав на 200 гектарах.

Сейчас колхозники с травой поглядывают на заготовленные полевые луга. Вода держится долго, сенокос начнется с опозданием, а это значит, заготовку кормов и уборку хлеба придется вести одновременно, что неминуемо приведет к дополнительным трудностям. Однако нынешнее полевое имеет положительную сторону. Большая вода — это одновременно большая трава. То, что в течение двух лет луга не затопляло, отрицательно сказывается на урожае трав.

Что же до того, что придется одновременно убирать хлеб и заготавливать корма, то выход из этого прежде всего в механизации сенокоса.

Убирать сено будут 5 механизированных звеньев. Наши механизаторы в прошлые годы добивались высокой про-

изводительности на лугах. Правда, с пресс-подборщиками у нас дело шло не особенно удачно, видимо, сказались отсутствие опыта. Зато звенья, оснащенные стогометателями, в отдельные дни стоговали более 400 центнеров сена — почти втрое больше нормы. Принимая во внимание, что в механизированном звене все 8 человек, понятно, насколько высока производительность такого звена. Накопленный опыт, естественно, поможет нам и нынче интенсивно использовать сенокосороботную технику.

В нашем колхозе существует своеобразный порядок заготовки сена, который, на мой взгляд, заслуживает того, чтобы о нем рассказать. В отличие от большинства хозяйств, где каждая колхозная семья готовит сено для своей коровы собственными силами (причем, иногда волевым образом интересы интереса общественного), у нас все сено готовится сообща. Отделениями доводится план заготовки с таким расчетом, чтобы полностью обеспечить общественный скот и, кроме того, по 25 центнеров сена пришлось на каждый колхозный двор для личного скота. Ручная косовка исключена, косят только машинами. Механизированные звенья работают там, где возможно с полной отдачей использовать технику. На остальных покосах сенокоска

ведется при частичной механизации. Разумеется, рабочих рук для таких полумеханизированных звеньев требуется значительно больше. И тем не менее во время сенокоса проблемы рабочей силы у нас не существует. На покос идут семьями, от мала до велика. Индивидуальный скот мы обеспечиваем сеном в зависимости от выполнения колхозного плана. Выполнило отделение план на 100 процентов — каждой колхозной семье по недорогой цене продается по 25 центнеров сена, не дотянули до плана 10 процентов — столько же процентов меньше получают сена и колхозники. Короче говоря, пропорционально обеспеченности общественного скота обеспечивается сеном и скот, находящийся в личном пользовании. Во многих колхозах во время сенокоса волнуются женщины, работающие на животноводческих фермах: как накосит сена, если в семье один работник, да и тому нельзя отлучиться с фермы? У нас животноводы работают спокойно. Они знают: будет сено для колхозного скота, будет с сеном и их собственные коровы. Знает это и каждый колхозник.

В заключение хочется сказать еще об одном, связанном с заготовкой кормов. Речь о силосе, точнее, о технологии его заготовки. Ежегодно у нас много силоса оказывается либо с повышенной кислотной-

стью, а то и совсем непригодного к употреблению. Происходит это оттого, что силос а мы закладываем по несколько дней, брожение происходит неравномерно, часть заложеной травы загнивает. Взяв практический огромный объем, рассчитанный на несколько сот тонн силоса, за один день зеленой массой не заполнить. Как же быть? Закладывать в малагоразные ямы тоже невыгодно. Очевидно, целесообразно наши большие, почти квадратные ямы заменить длинными узкими траншеями, и в течение дня заполнять один отрезок такой траншеи так, чтобы этот отрезок за день был полностью заложеной и утрамбован. На следующий день заполнять другой отрезок, являющийся продолжением предыдущего, и т. д. Кстати, именно так закладывают силос в хозяйствах соседней Кемеровской области, и качество силоса там значительно выше, чем у нас.

Заготовка кормов — дело творческое. Мы намерены продолжать поиски путей повышения производительности труда на лугах и сенокосах, всемерно использовать свой и чужой опыт для того, чтобы сено, силос и все другие корма в колхозе были высокого качества.

В. ЕГОРОВ,
председатель колхоза «Комсомолец» Асиновского района.

Опубликованный в печати проект Примерного Устава колхоза является программой дальнейшей строительной колхозной жизни, и очень хорошо сочетает интересы государства, колхоза и колхозника.

Лично мне, немало лет проработавшему на селе, близка колхозная жизнь, и я очень рад, что в недалеком будущем будет принят новый Примерный Устав колхоза, проект которого широко обсуждается по всей стране. Мне также хочется поделиться своими мыслями и внести свои предложения.

В проекте Устава записано, что заявления колхозников об отпуске из колхоза и о приеме в колхоз должны рассматриваться на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления. Практически этот пункт не выполняется сейчас и трудно будет выполнить его и после приема нового Устава.

Дело в том, что собрание будет собираться четыре раза в год, и на каждом собрании нужно обсудить один, а то и несколько важных вопросов. Как управлюсь, со-...

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.

Обсуждаем проект Примерного Устава колхоза для развития общественного хозяйства

Важно рассмотреть, обсудить и утвердить, а затем и отпустить из колхоза и принять на заседаниях правления и затем утверждаться общим колхозным собранием не позднее трех месяцев со дня подачи заявления.



Н. Жульев, заведующий отделом по использованию трудовых ресурсов Томского облисполкома.



Фотокроника ТАСС.

«КОСМОС - 285» В ПОЛЕТЕ

3 июня 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-285». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

На Первомайском комбинате бытового обслуживания Германии Финк работает четыре года. Сюда она пришла после окончания Колхозовского профтехучилища и сразу же показала себя усердной работницей, активной общественной. Сейчас Гермина — мастер пошива верхнего платья. Она трудится по высокому разряду, ей заказники никогда не высказывают упреков.

На комбинате Гермина известна и как редактор сатирического бюллетеня «Иголка», который помогает избавляться от недостатков. Она также участвует в выпуске стенограмм «Быть». Кроме того, жители районного центра не раз видели Гермину Финк на сцене, она — член коллектива художественной самодеятельности. Так что жизнь молодой швеи наполнена до отказа различными хорошими и полезными делами.

Фото В. Сенотрусова.

Курский завод «Счетмаш» изготавливает электронно-вычислительную технику для народного хозяйства страны. Здесь печатают производственные машины «Обита». Она решает задачи с четырьмя арифметическими действиями, оперирует с 15-разрядными числами и предназначена для инженерных и статистических расчетов.

Фотокроника ТАСС.

Кто сменит ветеранов?

Сотни людей увольняются с завода. На их рабочие места приходят другие. В этом кругообороте преобладает молодость. И иногда задумываешься: вот уйдут на пенсию испытанные кадровые рабочие — кто их заменит? Кто останется?

На такую тему мне неоднократно приходилось говорить с начальниками цехов, мастерами, рабочими нашего и других заводов. Конечно, с одной стороны, постоянный приток идет из училищ профтехобразования, и этот приток еще больше окрепнет после недавнего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР. С другой стороны, в отдел кадров приходят совершенно необученные выпускники общеобразовательных школ. И третьим источником пополнения наших рядов являются люди с других заводов.

Сразу же следует оговориться, что с первых шагов новичка на заводской территории закладываются потенциальные возможности его увольнения через год-два. В отделе кадров просто несут расточивать повинничку, что представляет из себя завод, каковы перспективы заводского коллектива, какое место и роль дается новичку в этом коллективе. Из отдела кадров новичок идет в цех. Там тоже не всегда «разводит» словеса», рассказывая о значении цеха в общецеховом масштабе, знакомя с нем-либо, да еще с мастером, под чье попечительство попадает молодой рабочий. Таким образом, обещается значимость начала его работы. Он чувствует себя затерянным в ха-

осуждаем проект Примерного Устава колхоза для развития общественного хозяйства

аналогичные трудности были и у них, убедил, что и она может работать без брака, быть хорошей обмотчицей.

Этот серьезный разговор накрепко запомнил Леде Зминой. С каждым днем она настойчиво приобретала новые навыки и спустя два года стала одной из лучших обмотчиц.

Подобный пример говорит о том, что старые рабочие и мастера должны пристально следить и замечать, как трудятся молодые, ладит ли у них или не ладит. Своевременная поддержка начинающего работника, проявление прямой заботы, ответственности в его труде — неоценимые стимулы.

К большому сожалению, при нехватке рабочих мы видим немало случаев, когда ученик или молодой рабочий ничего не имеет «своего». Потери его рабочего времени измеряются часами. Никого не беспокоит эти потери. Мастер подчас бегает с мыслью о зарплате кадровых рабочих. В первую очередь надо загружать молодых — тезис, который легко пропалагандировать и довольно трудно сделать реальностью, ибо часовые простои бываюи и у кадровых рабочих.

В нашем цехе это тоже бывает, но в другом случае я, например, требую от смежных и старших мастеров первоочередного внимания к молодым рабочим. Плохая организация труда и бесполезная трата рабочего времени — прямые организационные факторы. Там, где это допускается, вырастают лодыри, прогульщики, потенциальные «летучки».

Безусловно, устарел и не дает отдачи метод индивидуального обучения, до сих пор практикуемый на нашем и других заводах. Единственный метод обучения позволяет в несколько раз быстрее получить квалифицированного рабочего. Опыт нашего цеха, где сделаны первые шаги сотни обмотчиц, говорит о том, что целесообразно учеников соединять в группы по 10—12 человек. К нам на практику приходил группа из ПИТУ в 25 и больше учеников. Мы обычно делим на две подобные группы. В этом случае инструктор может держать в поле своего зрения профессиональные достижения и промахи учеников, имеет возможность привить любовь к профес-

сии, умение ценить время. Разная индивидуальное обучение, производственные добились появления новой специальности — «ученики». В отделе кадров входят «вечные ученики». Он получает на одном заводе ученическое письмо, что и зарабатывает, а когда пришла пора сдавать на разряд, уволился. На другом заводе он опять ученик. И так галопом по всем заводам. Корень зла в том, что рабочему-сдельщику платят независимо от разряда. Ученик, прикреплённый к нему, как-как вынужден выполнять операцию. Учитель теряет интерес к своему подопечному, ему надо зарабатывать, а не надо зарабатывать, и «ты почти умеешь делать, что нужно». Ученический срок кончается, молодой рабочий чувствует, что при самостоятельной деятельности он будет получать меньше, чем если бы выучился, ученические не будут платить, и он бежит на другой завод, где, говорят, молодежь хорошо зарабатывает.

Проблему «вечного ученичества», которую мы пытаемся не замечать, нужно, однако, решать. На мой взгляд, целесообразно назвать ученику твердый оклад до тех пор, пока он не сдаст на разряд, а в свою очередь разряд должен быть не пустым звуком у сдельщиков, как сейчас, а свидетельством способности давать определенную выработку.

Развитие группового обучения и его организационная роль не исключают индивидуального обучения, но у рабочих — повременщиков. Для обучения рабочих-сдельщиков нужно выделять специальные рабочие места и инструкторов. Только в таком случае, как мы убедились у себя в цехе, молодые работники принимаются в коллектив. В этой же связи хочется затронуть вопрос о материальной заинтересованности учеников ПИТУ.

Сколько стоит обмотка этого статора? — спросил я как-то у одной ученицы технического училища. — Тридцать копеек. — Почему 30, а не 90? — Нам же платят треть. И как бы не старался она — больше не заработает на одном статоре. Поэтому ученицы ПИТУ особенно не стараются. Незыблемый принцип платить им лишь 30 процентов от заработной платы пора ломать. Ученицы

рассуждают не очень сложно: «Вот кончим училище, тогда себя покажем, а сейчас азы освоим — и ладно». Практически получается не так.

Там, где нормы выработки не напряжены, выпускники училищ их выполняют — и то через месяцы. Там, где нормы более жесткие, они длительное время не справляются. Говорили мы: «Ведь при сдаче пробы вы делали 100—105 процентов». Слышим ответ: «Я напряг все силы, а так разоблачь каждый день невозможно». Налицо отсутствие в училищах заботы о повышении производительности труда во время обучения. Совершенно не учитывается в училищах, сколько операций освоил ученик, и сколько типов изделий он знает и может делать. К сожалению, в училищах целиком отсутствует ориентация хотя бы на средние достижения в профилирующих специальностях. Поэтому нам, производственникам, нередко приходится сталкиваться с тем, что между начинающим необученным рабочим и выпускником ПИТУ практически нет разницы.

Поправить такое положение могло бы создание большей материальной заинтересованности для учеников ПИТУ во время обучения. Им надо платить 100 процентов от заработной платы на производстве или по дифференцированной шкале в зависимости от выработки.

И опять же, задумываясь о смене ветеранов, видишь, как исчезают за воротами предприятия один за другим молодые люди. Один ушел оттого, что плохо встретили, другому надоело «болтаться без дела, третий — «где-то больше платят», четвертый говорит: «не нравится — и все тут». На их место идут другие, ничего не знающие, ничего не умеющие. Какими они будут и уйдут ли вообще с завода? Это зависит от каждого работника завода, с которым они встретятся. Это зависит от всех, даже от снабженцев, которые внешне никакого отношения не имеют к воспитанию молодежи, но воспитывают. Так кто же сменит ветеранов? Конечно, они молодые и энергичные. Но когда они «оскопятся» уходят с завода, стоит подумать, не мы ли виноваты.

Л. БОРОВКОВ, начальник цеха завода «Сибэлектромотор».

На языках народов СССР

Около 700 различных книг на языках народов СССР выпускает советское издательство «Совetskoye» в Ленинграде. Это — произведения Владимира Ильича, литература, посвященная войне, научные работы и исследования.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Комитете по печати при Совете Министров СССР, многие книги из запланированных уже вышли из печати в центральных и местных издательствах. В магазинах появились первые два тома «Избранных произведений» В. И. Ленина. Завершено издание «Избранных произведений» Ильича в трех томах на украинском языке. Отдельные лекционные произведения вышли на казахском, грузинском, литовском, латышском, киргизском, туркменском и

марийском языках. Обширная литература о вожде В. И. Ленине посвящает свои новые работы и исследования политические, общественные деятели, ученые, литераторы Белоруссии, Узбекистана, Армении, Туркмении, Эстонии.

В ряде союзных и автономных республик переведена биография В. И. Ленина (ТАСС).

В. КОСТИН, член редакционной коллегии Утинского лесхоза.

ОТ РЕДАКЦИИ: Это письмо из Утинского лесхоза автора «Летящий до облачного центра» подтверждает все то, о чем рассказывал наш редактор В. И. Костин. Надеемся, что оно должно заинтересовать областное управление связи, и от которых зависит

АТОМНЫЙ РЕАКТОР В НОРИЛЬСКЕ

Город Норильск, расположенный на 69-й северной параллели на полуострове Таймыр, — крупный центр советской цветной металлургии. На Норильском горно-металлургическом комбинате, как сообщают газеты «Красноярский рабочий», устанавливается первый атомный реактор для атомного анализа проб. Для этого введена программа работ по созданию атомного реактора и облучателя нейтронами. После того, как вещество станет радиоактивным, аппаратура зарегистрирует излучение и даст информацию в виде цифрового

В ВЕРТОЛЕТЕ ЛИ ДЕЛО?

«Сын служит на границе, недалеко от острова Даманского. Мать привлекла аккуртно, каждую неделю, получать его ласковые и успокаивающие письма, каждый раз заканчивающиеся словами: «Не грусти, родная, скоро встретимся». И в этих письмах — душная лица матери, смысл ее жизни...»

В ВЕРТОЛЕТЕ ЛИ ДЕЛО?

«Сын служит на границе, недалеко от острова Даманского. Мать привлекла аккуртно, каждую неделю, получать его ласковые и успокаивающие письма, каждый раз заканчивающиеся словами: «Не грусти, родная, скоро встретимся». И в этих письмах — душная лица матери, смысл ее жизни...»

В ВЕРТОЛЕТЕ ЛИ ДЕЛО?

«Сын служит на границе, недалеко от острова Даманского. Мать привлекла аккуртно, каждую неделю, получать его ласковые и успокаивающие письма, каждый раз заканчивающиеся словами: «Не грусти, родная, скоро встретимся». И в этих письмах — душная лица матери, смысл ее жизни...»

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ,

ГОД 1970-й

По решению Совета Министров СССР в январе 1970 года в нашей стране будет проведена очередная Всесоюзная перепись населения. Со дня последней такой переписи прошло 10 лет. За это время в жизни народов Советского Союза произошло много изменений. Наш народ добился огромных успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в повышении уровня жизни трудящихся. Эти изменения отразит предстоящая перепись. Однако, этим ее значение, конечно, не исчерпывается. Данные переписи — один из основополагающих статистических документов, используемых при перспективном экономическом и социальном планировании. Так, при разработке планов этой пятилетки, которую успешно выполняет наш народ, были широко использованы данные о населении, в основе которых лежат материалы переписи 1959 года.

Население страны — самый ценный капитал. Трудовой коллектив, инженерно-технические работники, служащие — являются главной производительной силой общества. Непосредственно приводящей в действие средства производства и обеспечивающей своим трудом нормальное функционирование производственного аппарата для умножения материальных богатств страны.

Развитие общественно-го производства, хозяйственной и культурной жизни и повышение материального благосостояния населения определяются и направляются государственными планами. Одним из важнейших условий социального планирования является наличие точных и подробных данных о численности и составе населения, так как при разработке любых планов плановые органы исходят прежде всего из растущих потребностей всех членов общества и из наличия и будущих трудовых ресурсов для выполнения этих планов. Наиболее точные и подробные показатели, данные о качественном и количественном составе населения, могут быть получены лишь при научно-организованной переписи, проводимой по всей стране в один и тот же день, по единой программе и единой методологии.

Отсюда вытекает важнейшее народнохозяйственное значение переписи населения и, в частности, предстоящей. Материалы этой переписи будут крайне необходимы при подведении итогов развития народного хозяйства в этой пятилетке, а также для текущего планирования на следующие пятилетия. В результате переписи будут получены данные о размещении населения по республикам, краям, областям, округам, районам, городам, поселкам городского типа, сельсоветам и селским населенным пунктам, а также подробные сведения о составе населения по полу, возрасту, семейному составу, национальности, уровню образования, распределению по источникам средств существования, занятиям, отраслям народного хозяйства, видам производств и типам учреждений, общественным и другим социально-экономическим группам в сочетании, как правило, с демографической характеристикой этих групп.

Данные о численности и составе членов семей, занятых в домашнем и личном подсобном сельском хозяйстве, позволят установить трудовые ресурсы, которые можно дополнительно привлечь в общественное производство. При переписи можно дополнительно изучить миграционные потоки в стране, состав мигрантов и причины миграции.

Без полных и точных данных о населении и его составе невозможно обеспечить правильное планирование развития производства и повышения материального благосостояния и культуры народа. Любая раздута планом, независимо от того, является ли он планом государственным, республиканским, краевым или областным, основывается в той или иной мере на данных об общей численности населения, численности работающих и других демографических группах. Так, исходными данными для планирования производства тканей, одежды, обуви, различного рода пищевых продуктов, строительства жилья и школ, торговой сети и т. д. служат данные о численности населения с учетом пола и возраста.

Планирование развития сети учебных заведений, выпуска учебников, газет, книг, в том числе и на национальных языках, нуждается в данных о национальном составе населения. Планирование пассажирских перевозок, строительство гостиниц ориентуются на показатели развития населения. Для построения баланса трудовых ресурсов, являющегося одним из основных разделов баланса народного хозяйства страны, требуются данные об образовательном уровне и профессиональном составе населения.

Итак, что в статистических показателях о развитии народного хозяйства и культуры показатели о численности населения и его составе занимают важнейшее место. Данные о численности населения играют большую роль не только во внутриэкономических расчетах каждой страны, но и в международных отношениях. Экономический потенциал и численность населения в сочетании с высоким уровнем промышленного производства определяют роль и место каждой страны на международной арене.

Предстоящая перепись населения имеет также важное политическое значение. В

результате переписи, как в зеркале найдут отражение всемирно-исторические достижения советского народа в строительстве социалистического общества, в создании материально-технической базы коммунизма.

Год предстоящей переписи совпадает со столетием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Материалы переписи красочнее покажут величественные итоги успешного волевого осуществления рабочим классом, крестьянством и советской интеллигенцией великих идей В. И. Ленина о путях социально-экономических преобразований нашей Родины, о превращении ее из отсталой в передовую индустриальную державу; из страны мелкокрестьянской — в страну самого крупного сельскохозяйственного производства, оснащенную современной техникой; из страны, по преимуществу неграмотной, — в страну просвещения, высокого уровня образования, расцвета культуры, науки и социалистической идеологии во всех сферах духовной жизни общества; из страны национального угнетения в дружную семью свободных социалистических наций, в нерушимый союз национальных республик, достигших невиданного экономического и социально-культурного расцвета.

Исторические социально-экономические сдвиги в нашей стране нашли широкое отражение еще в материалах предыдущей переписи населения. За десять лет, прошедших после этой переписи, советский народ под руководством Коммунистической партии добился огромного подъема всех отраслей экономики на основе дальнейшего развития научно-технического прогресса, улучшения использования производительных сил и повышения эффективности использования общественного производства, повышения культурного уровня населения, в подготовке высококвалифицированных специалистов. Для всех отраслей народного хозяйства и науки, в повышении материального благосостояния советского народа.

Успехи в области экономики и культуры, науки и техники не могут не сказаться на дальнейшем изменении социально-экономического состава населения, культурного уровня населения страны в целом и ее отдельных республик и районов.

За период, прошедший после прошлой переписи, значительно изменились общая численность населения и размещение его по территории, распределение его между городом и селом. Согласно расчетам, в основе которых лежит перепись населения 1959 года (206,8 миллиона человек), и данными текущей регистрации

проживших и умерших, в начале 1969 года в нашей стране жило 238,9 миллиона человек. Прирост населения за 10 лет составил 30,1 миллиона человек, или 14,4 процента. Численность городского населения за это время увеличилась со 100 до 134,2 миллиона человек, а численность сельского уменьшилась со 108,8 до 104,7 миллиона. Значительное увеличение численности городского населения объясняется тем, что в результате все ускоряющегося развития социалистической промышленности многие жители села переместились за это время на жительство в город и пополнили трудовые ресурсы. Это стало возможным благодаря непрерывно повышающейся производительности труда в сельском хозяйстве в результате его механизации.

Темпы увеличения численности населения отдельных республик были неравномерными. В РСФСР, Украинской, Белорусской, Латвийской и Эстонской республиках прирост населения за 10 лет составил от 9 до 12 процентов, а в Узбекской, Казахской, Киргизской и Таджикской республиках — 41—43 процента. Эта неравномерность роста объясняется, во-первых, тем, что в первой группе республик были более низкими рождаемость и естественный прирост населения, а во-вторых, во все республики второй группы была миграция населения из других республик.

Все эти изменения в составе и размещении населения найдут свое отражение в итогах переписи 1970 года.

За этот период значительные возрастные и территориальные изменения в структуре населения произошли в областях и краях Сибири, в том числе и в Томской области.

Если по переписи населения 1959 года население области составляло 747 тысяч человек, в том числе городского — 380 тысяч и сельского — 367 тысяч, то на 1 января 1969 года в области насчитывалось (по расчетным данным) 801 тысяча человек, в том числе городского населения — 485 тысяч человек. Произошли изменения в составе населения по возрасту и полу, образовательному цензу, национальному составу, распределению по отраслям народного хозяйства и занятиям. Все эти изменения в составе населения нашей области также отразит перепись 1970 года.

Успех предстоящей Всесоюзной переписи населения будет зависеть от уровня организации и своевременного выполнения большого комплекса подготовительных работ, которые проводятся партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и статистическими органами во всей стране и в нашей Томской области.

Г. МЯСОВЕД,
начальник статистического управления Томской области.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ СЛОВАКИИ

ПРАГА, 4 июня. (ТАСС). В Братиславе 2 и 3 июня состоялся пленум ЦК Коммунистической партии Словакии, сообщает агентство ЧТК. С докладом о политических задачах коммунистической партии выступил Первый секретарь ЦК Компартии Словакии Ш. Садовский; он заявил, что майский пленум ЦК КПЧ указал всей партии и всему народу Чехословакии единственно возможный выход из трудного политического, экономического и морального кризиса, в котором находится партия и общество. Ш. Садовский подчеркнул, что Коммунистическая партия Словакии одобряет решения пленума ЦК КПЧ и будет руководствоваться ими в своей работе.

На пленуме были обсуждены также доклады Председателя Словацкого правительства П. Цолотни и секретаря ЦК В. Павленды о положении в народном хозяйстве и основных проблемах экономической политики Словакии.

Одобрение и поддержка

ПРАГА, 4 июня. (ТАСС). Решения майского пленума ЦК КПЧ встретили широкую поддержку среди коммунистов и широкой общественности Чехословакии. С большим удовлетворением приветствуют трудящиеся намеченные меры по успешному выполнению программы, предложенной партией. Состоялись пленумы областных комитетов партии с участием партийных активистов.

Сейчас проходят пленумы районных и городских комитетов КПЧ, собрания в первичных организациях. Как сообщает агентство ЧТК, итоги пленумов партийных органов рассматривались вчера на заседании Президиума ЦК КПЧ. При этом было отмечено, что выводы и решения майского пленума ЦК встретили общее одобрение областных, городских и районных комитетов партии. Партийные органы дали высокую оценку принципиальному подходу Президиума ЦК к решению важных политических задач. Все они выразили согласие с мерами, принятыми майским пленумом партии в области кадровой работы.

Обсуждение и выводы, сделанные областными и районными комитетами, свидетельствуют о том, что руководящие партийные работники стремятся в максимальной мере способствовать быстрой консолидации положения в партии и обществе. Для обеспечения последовательного выполнения решений пленума ЦК КПЧ на местах были приняты соответствующие меры.

Итоги боевых операций

ХАНОЙ, 4 июня. (ТАСС). По данным командования Народных вооруженных сил Южного Вьетнама, в ходе майских боевых операций юнговьетнамские патриоты уничтожили 65 тысяч солдат противника, в том числе 30 тысяч американцев и солдат союзников по агрессии, обильно повредили около 600 самолетов, уничтожили 1.100 военных машин, в том числе 620 бронетранспортеров, 250 орудий, потопили и подожгли 65 военных судов.

Верность социалистическому интернационализму

УЛАН-БАТОР, 4 июня. (ТАСС). Для любой страны, сплотившей социализм, пишет сегодня газета «Уриан» в передовой статье, основным критерием верности социалистическому интернационализму является отношение к КПСС, к Советскому Союзу — родне Великой Октябрьской революции, наследнику политического, экономического и оборонного могущества мировой социалистической системы. Верность социалистическому интернационализму — это также неустанная борьба за укрепление единства стран системы социализма.

Социалистический интернационализм неразрывно связан с социалистическим патриотизмом. Каждый, кто честно трудится на благо своего со-

циалистического отечества, считает себя обязанным бороться за дальнейшее укрепление братской дружбы социалистических стран, пишет газета.

Именно национальные интересы каждой социалистической страны требуют всемерного укрепления единства и сплоченности мировой социалистической системы. Курс на строительство социализма в какой-либо стране в отрыве от других социалистических стран не только не принесет пользы данной стране, но и сопряжен с опасностью утраты социалистических завоеваний народа этой страны, как о том свидетельствуют события в Китае, вызванные авантюристической политикой группы Мао Цзэ-дуна, отмечается в статье.

Монгольская народно-революционная партия, руководящая социалистическим интернационализмом, последовательно проводит политику, направленную на дальнейшее укрепление единства и сплоченности международного коммунистического движения, заявляет «Уриан». Монгольские коммунисты, все трудящиеся страны, глубоко уверены, что открывающееся 5 июня в Москве международное Совещание коммунистических и рабочих партий внесет важный вклад в дело укрепления интернациональных связей и совместных усилий коммунистических и всех революционных сил современности в общей борьбе против империализма и реакции.

ФОРУМ РАВНОПРАВНЫХ

СОФИЯ, 4 июня. (ТАСС). Главное, что характеризует международное коммунистическое движение, — это то, что сейчас стремление к единству проявляется как ведущая тенденция в его развитии. Эта тенденция с еще большей силой проявляется на предстоящем международном Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве, подчеркивает болгарская газета «Земледельческое знамя».

Каждая партия самостоятельно разрабатывает свой политический курс. Но он основывается на творческом применении основных принципов марксизма-ленинизма и осуществляется в условиях постоянной координации действий всех партий против общего врага — мирового империализма, отмечается в статье.

Совещание — есть средство для осуществления именно такой координации. Это — форум равноправных, осуществляется в условиях постоянной координации действий всех партий против общего врага — мирового империализма, отмечается в статье.

Совещание — есть средство для осуществления именно такой координации. Это — форум равноправных, осуществляется в условиях постоянной координации действий всех партий против общего врага — мирового империализма, отмечается в статье.

Совещание — есть средство для осуществления именно такой координации. Это — форум равноправных, осуществляется в условиях постоянной координации действий всех партий против общего врага — мирового империализма, отмечается в статье.

ГКП УЧАСТВУЕТ В ВЫБОРАХ

БОНН, 4 июня. (ТАСС). Германская коммунистическая партия примет участие в выборах в собрания городов и общин, которые состоятся 8 июня в земле Рейнланд-Пфальц. В Майнце, Людвигсхафене и Идариштерейне она выступит с собственными списками кандидатов. Кроме того, во многих общинах коммунисты выдвигают своих канди-

датов вместе с другими западногерманскими демократическими партиями.

В предвыборном обращении к населению Рейнланд-Пфальца ГКП отмечает, что она будет последовательно выступать против политики христианско-демократического союза и намерена действовать, руководствуясь интересами рабочего класса и всего трудящегося населения.

Полеты на ратниках Москва — Токио — Москва, совместно эксплуатируемой советским «Аэрофлотом» и «Нихон коку», начались более двух лет назад — в апреле 1967 года. За это время самолеты «Ту-114» совершили 102 рейса. Из Москвы в Токио было перевезено 6.133 пассажира, в Москву из Токио — 7.619 человек. Четырехмоторный «ИЛ-62», который заменил «Ту-114», будет совершать два рейса в неделю между Москвой и Токио.

Полеты на ратниках Москва — Токио — Москва, совместно эксплуатируемой советским «Аэрофлотом» и «Нихон коку», начались более двух лет назад — в апреле 1967 года. За это время самолеты «Ту-114» совершили 102 рейса. Из Москвы в Токио было перевезено 6.133 пассажира, в Москву из Токио — 7.619 человек. Четырехмоторный «ИЛ-62», который заменил «Ту-114», будет совершать два рейса в неделю между Москвой и Токио.

Полеты на ратниках Москва — Токио — Москва, совместно эксплуатируемой советским «Аэрофлотом» и «Нихон коку», начались более двух лет назад — в апреле 1967 года. За это время самолеты «Ту-114» совершили 102 рейса. Из Москвы в Токио было перевезено 6.133 пассажира, в Москву из Токио — 7.619 человек. Четырехмоторный «ИЛ-62», который заменил «Ту-114», будет совершать два рейса в неделю между Москвой и Токио.

Наступление на студенческое движение

ВАШИНГТОН, 4 июня. (ТАСС). Конгресс США начал наступление на прогрессивное студенческое движение, пытаясь подавить его. На Капитолийском холме комиссия палаты представителей по вопросам внутренней безопасности приступила вчера к слушаниям «дела» организации «Студенты — за демократическое общество».

Комиссия по вопросам внутренней безопасности — это не что иное, как замаскировавшаяся под более «благопристойной» вывеской пресловутая комиссия по расследованию антиамериканской деятельности, снискавшая себе печальную славу маккартистскими шабашами и охотой за ведьмами. Однако, сменяв название, этот орган конгресса сохранил свой воинственный антикоммунистический характер. Не вызывает сомнений, что антикоммунистический фарс в конгрессе задуман для того, чтобы замазать подлинные причины студенческого движения: год войны во Вьетнаме, милитаризация.

ПРИГОВОР В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). По сообщению из Испании, мадридский трибунал общественного порядка приговорил трех человек к тюрем-

Расправа в Порт-о-Пренсе

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Порт-о-Пренса (Гвинея), охрана Дювалье учинила зверскую расправу в коммунистами. В заявлении, опубликованном правительством Гвинеи, говорится, что 2 июня в одном из домов столицы Порт-о-Пренса была оккупирована физический учреждение группа гвинеиских коммунистов. Среди двадцати погибших — руководитель ЦК Компартии Гвинеи Даниэль Сансарик, Жерард Вадестранд и Жак Жоанно. Из находившихся в доме остальных в живых только две женщины. Они брошены в тюрьму.

Нью-Йорк, 4 июня. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Порт-о-Пренса (Гвинея), охрана Дювалье учинила зверскую расправу в коммунистами. В заявлении, опубликованном правительством Гвинеи, говорится, что 2 июня в одном из домов столицы Порт-о-Пренса была оккупирована физический учреждение группа гвинеиских коммунистов. Среди двадцати погибших — руководитель ЦК Компартии Гвинеи Даниэль Сансарик, Жерард Вадестранд и Жак Жоанно. Из находившихся в доме остальных в живых только две женщины. Они брошены в тюрьму.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



По ударному несет ленинскую трудовую бахту одна из лучших слесарей-регулировщиц сборочного цеха Томского манометрового завода, ударник коммунистического труда, комсомолец Аня Лакоза. Работая на сборке гидравлических манометров, она ежемесячно изготавливает не менее 1.400 приборов вместо 1.100 приборов по плану с хорошим качеством.

ПОБЕДА СПАССКОГО

МОСКВА, 4 июня. Десятилетняя партия шахматного матча на первенство мира между Тиграном Петросяном и Борисом Спасским закончилась сегодня на двадцать четвертом ходу победой претендента. Счет — 10,5:8,5 в пользу Спасского.

СЛЕТ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

В Томске состоялся первый городской слет юных друзей пожарной охраны. На нем присутствовало 450 мальчиков и девочек, членов добровольных пожарных дружин. С рассказом о становлении советской пожарной охраны, ее задачах перед ребятами выступил один из старших работников пожарной охраны области Н. Ф. Вьюхеродец.

Юные друзья пожарных до-

скам закончилась сегодня на двадцать четвертом ходу победой претендента. Счет — 10,5:8,5 в пользу Спасского.

В Томске состоялся первый городской слет юных друзей пожарной охраны. На нем присутствовало 450 мальчиков и девочек, членов добровольных пожарных дружин. С рассказом о становлении советской пожарной охраны, ее задачах перед ребятами выступил один из старших работников пожарной охраны области Н. Ф. Вьюхеродец.

Участники слета приняли обязательство во всем повиноваться школьным учителям и дружинным юных друзей пожарных. **М. КРЫМСКИЙ.**

ПОГОДА

6 июня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по восточным районам — местами дождь, по остальной территории — без осадков, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 8—13 градусов тепла.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬБЮКО. Большой зал — «День ангела» — 9, 10:45, 12:30, 14:15, 16, 17:45, 19:30, 21:15. Малый зал — «Эксперимент доктора Абста» — 9:30, 11:10, 13, 14:50, 16:40, 18:30, 20:20, 22:10. Малый зал — «Фестиваль украинских фильмов «Украина — песня моя» — 9:30, 11:50, 14:10, 16:30, 18:50, 21:10. «Семь шагов за горизонт» — 10:35, 12:55, 15:15, 17:35, 19:55. «ОКТАБЕРЬ». Голубой зал — «День ангела» — 9, 10:45, 12:30, 14:15, 16, 17:45, 19:30, 21:15. На украинском сеансе демонстрирует

ся фильм «От двух до семи». Зеленый зал — «День ангела» — 9, 10:45, 12:30, 14:15, 16:30, 18:15, 20, 21:45. На украинском сеансе демонстрирует фильм «От двух до семи». имени И. ЧЕРНЫХ. Большой зал — «День ангела» — 9, 10:45, 12:30, 14:10, 16:30, 18:20, 20:10, 22. Малый зал — «Голфстрим» — 9:30, 11:15, 13:05, 14:55, 16:45, 18:35, 20:25, 22:15. «ПНОНЕР». Для детей — «Украина — песня моя» — 9:10, «Тарас Шевченко» — 10:10, 12:15, 14:20, «Разведчики» — 16:25, 18:10. Для взрослых — 19:50, 21:30. «СИБИРЯК». «Ариад Трисукуки снова в бою» — 9:30, 11:10. «Экспери-

мент доктора Абста» — 12:50, 14:35, 16:20, 18:05, 19:50, 21:35. КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА. «Эксперимент доктора Абста» — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23. КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО». «Голфстрим» — 12, 13:50, 15:40, 17:30, 19:20, 21:45. КЛУБ ЖЕЛЕЗОДОРОЖНИКОВ. «Аннынка» — 16, 17:50. ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ПЯТНИЦА, 6 июня. 19:00. Населению о гражданской обороне. 19:15. Поет Сибирский народный хор. 19:55. «Твой след на земле», 20:10.

Новости. 20:25. «Все для тебя, человек». Научно-популярный фильм. 20:45. Спектакль Томского областного драматического театра «Странная миссис Свидж». Пьеса Д. Патриана.

Научно-исследовательский институт прикладной математики и механики при Томском госуниверситете ОВЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей: по отделу теории упругости и прочности; заведующего отделом (доктор, кандидат наук), заведующих лабораториями (доктор, кандидат наук), старших научных сотрудников, младших научных сотрудников; по отделу динамики деформируемых систем; заведующего отделом (доктор, кандидат наук), заведующих лабораториями (доктор, кандидат наук), заведующих секторами, старших научных сотрудников, младших научных сотрудников. Документы направлять по адресу: г. Томск-10, проспект Ленина, 36.



КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ

ТЕХНИКУМЫ ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1969-70г.

ТОМСКОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ
Отделения:
БИБЛИОТЕЧНОЕ (готовит библиотечарей масовых библиотек).
ДИРИЖЕРСКО-ХОРОВОЕ (готовит клубных работников, руководителей самодеятельных хороших коллективов).
ОРКЕСТРОВОЕ (готовит клубных работников, руководителей оркестра народных инструментов).
На библиотечное, дирижерско-хоровое отделения принимаются лица со средним образованием, на оркестровое отделение — со средним и 8-летним образованием.
На заочном отделении имеются те же специальности. Принимаются лица с образованием 8 и 10 классов.
Поступающие на библиотечное отделение со средним образованием сдают вступительные экзамены по литературе письменно (сочинение), литературе (устно) и истории СССР; с 8-летним образованием — по русскому языку (диктант), русскому языку (устно) и математике (устно).
Поступающие на дирижерско-хоровое и оркестровое отделения со средним образованием проходят музыкальную проверку и сдают экзамены по литературе (сочинение) и истории СССР.
Поступающие на оркестровое отделение с 8-летним образованием проходят музыкальную проверку и сдают экзамены по русскому языку (диктант) и русскому языку (устно).
Начало вступительных экзаменов на дневном отделении — 1 августа, на заочном отделении — 5 сентября.
Принимает заявления — по 1 августа, на заочном отделении — по 1 сентября.
К заявлению на имя директора училища прилагаются следующие документы: свидетельство об окончании 8-летней школы или аттестат зрелости, автобиография, справка с места жительства, характеристика-рекомендация, 3 фотокарточки, медицинская справка по форме № 286.
Адрес училища: г. Томск-1, проспект Ленина, 125, телефоны №№ 2-22-61, 2-30-03.

ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
На дневное отделение прием молодежи с образованием неполной средней школы по специальностям:
фельдшерская, санфельдшерская (срок обучения — 3 года 6 месяцев), **медицинской сестры детских учреждений и медицинской сестры общего профиля** (срок обучения — 2 года 10 месяцев).
Со средним образованием прием по специальностям: **фельдшерская группа юношей; акушерская** (срок обучения — 2 года).
Финанс училища в г. Асино производит прием окончивших полную среднюю школу по специальностям: **фельдшерская, акушерская** (срок обучения — 2 года 6 месяцев).
Принимает заявления на базе неполной средней школы — с 1 июля по 31 июля, на базе полной средней школы — по 15 августа.
Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.
Адрес: г. Томск-41, улица Карташова, 23, телефон № 4-20-93; г. Асино, улица Станционная, 21.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
Готовит специалистов сельского хозяйства: агрономов, зоотехников, техников-механиков, техников-электриков, ветеринарных фельдшеров, бухгалтеров.
Имеются очное и заочное отделения.
Принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы.
На специальность бухгалтерский учет в сельском хозяйстве дневного отделения и на все специальности заочного отделения принимаются также лица со средним образованием в специальные группы.
Срок обучения для лиц с образованием неполной средней школы дневного отделения — 3,5 года, а для лиц со средним образованием — 1 год 10 месяцев.
На заочном отделении срок обучения на всех специальностях, кроме бухгалтерской, — 4,5 года для бухгалтерской специальности — 3 года 10 месяцев. Лица, окончившие полную среднюю школу, принимаются на 3-й курс.
Все учащиеся, зачисленные в техникум, обеспечиваются стипендией (20 рублей в месяц, а для отличников — 25 рублей).
Принимает заявления на все специальности очного и заочного отделений — с 1 июня.
Адрес техникума: г. Томск, ул. Карла Маркса, 19.
Заявления принимают консультационные пункты техникума в Асино, Колпашеве, Шегарке и в отделах кадров производственных управлений сельского хозяйства всех районов Томской области.

ТОМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Специальности: обработка металлов резанием (прием учащихся с образованием 8 классов, срок обучения — 3 года 6 месяцев, присваивается квалификация техника-технолога); производство контрольно-измерительных приборов и инструментов (прием с образованием 10 классов, срок обучения — 2 года 8 месяцев, присваивается квалификация техника-механика); механические измерения (с образованием 8 классов, срок обучения — 3 года 6 месяцев, присваивается квалификация техника-метролога).
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Создано при ГПЗ-5 и заводе режущих инструментов. Специальности: обработка металлов резанием (прием с образованием 8 и 10 классов, срок обучения — соответственно 4 года 6 месяцев и 2 года 7 месяцев).
Занятия на вечернем отделении проводятся в две смены (утром и вечером).
ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ:
На дневное отделение: с образованием 8 классов — с 1 июня по 31 июля; с образованием 10 классов — с 1 июня по 15 августа.
На вечернее отделение: с образованием 8 и 10 классов — с 3 мая по 6 августа.
ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:
На дневном отделении — с 1 по 20 августа, на вечернем отделении — с 1 по 15 июня, с 1 по 15 июля, с 7 по 12 августа.
Адрес техникума: г. Томск-6, Северный городок, корпус 13, телефон № 2-43-51, дополнительные — 8-24 и 1-19.
Адрес вечернего отделения техникума при заводе режущих инструментов: г. Томск-34, ул. Нахимова, 10, телефон № 9-99-71, дополнительный — «техникум».

ТОМСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
В училище три отделения:
школьное (готовит учителей начальных классов и старших пионерских вожатых),
дошкольное (готовит воспитателей детских садов),
музыкально-педагогическое (готовит учителей пения по дирижерско-хоровой специальности).
Принимаются лица, окончившие неполную среднюю и среднюю школу.
Поступающие сдают вступительные экзамены: на дошкольное отделение, заочные и неполную среднюю школу — по русскому языку (диктант), математике (устно); на дошкольное отделение, окончившие среднюю школу, — по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно); окончившие неполную среднюю школу — по русскому языку (диктант), математике (устно).
У поступающих на дошкольное и дошкольное отделения проверяются музыкально-слуховые данные.
Желающие поступить на музыкально-педагогическое отделение (с образованием неполной средней школы) экзаменуются по специальности, русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно).
Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.
Адрес училища: г. Томск, улица Крылова, 12.

ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ ГОСБАНКА СССР
Техникум готовит специалистов средней квалификации для работы в системе Госбанка СССР и Госгудснабсбасс по следующим специальностям:
Денежное обращение и кредит в СССР; Учет и оперативная техника в Госбанке; Учет и техника в сберкассах; Государственные доходы (для работы в финансовых органах).
Принимаются лица, окончившие 8 и 10 классов. Срок обучения выпускников 8 классов — 3 года, окончивших 10 классов — 2 года.
Вступительные экзамены:
С образованием 8 классов — по русскому языку (диктант), по математике (устно).
С образованием 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).
Техникум имеет хорошую материальную базу — новый учебный корпус, благоустроенное общежитие. Все иногородние учащиеся получают место в общежитии.
Стипендия — на общих основаниях.
Для поступления в техникум необходимо представить заявление на имя директора техникума, документ об образовании (в подлиннике), автобиографию, медицинскую справку по форме № 286, три фотокарточки размером 3x4 см.
Документы подавать по адресу: г. Томск, улица Карташова, 58. Приемная комиссия.
Принимает заявления — по 31 июля.
Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

ТОМСКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ ТЕХНИКУМ
На дневном отделении — специальности:
Техника разведки месторождений полезных ископаемых (принимаются юноши на 1-й курс с образованием 8 классов).
Геодинамические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых (принимаются юноши и девушки на 1-й курс с образованием 8 классов и на 2-й курс — с 10-классным образованием).
Условия приема — общие для всех техникумов. Все принятые обеспечиваются стипендией. Общежитием обеспечиваются только юноши.
Заявления с приложением необходимых документов принимаются по 31 июля (на 1-й курс) и по 15 августа (на 2-й курс).
Применные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.
Адрес техникума: г. Томск-50, улица Гагарина, 11, телефон № 2-47-82.

ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
Дневное отделение принимает юношей и девушек с образованием 8 и 10 классов по специальностям: **электромашиностроение, производство кабелей и проводов, электрооборудование промышленных предприятий, электроосветительные приборы и устройства.**
Вечернее отделение принимает юношей и девушек с образованием 8 классов по специальностям: **электромашиностроение, электрооборудование промышленных предприятий, электроосветительные приборы и устройства.**
На заочном отделении принимаются выпускники полной средней школы. Специальность — **электрооборудование промышленных предприятий.**
Заявления направлять по адресу: г. Томск-3, Макушинский переулок, 8, телефон № 2-47-71.

КОЛПАШЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
Имеет школьное и физкультурное отделения.
На школьное отделение принимаются выпускники восьмилетних и средних школ, на физкультурное — только выпускники восьмилетних школ.
Все поступающие, кроме награжденных похвальной грамотой, золотой или серебряной медалью, сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) за курс восьмилетней или средней школы.
Поступающие на физкультурное отделение сдают также экзамены по легкой атлетике, гимнастике и плаванию.
Сроки обучения на школьном отделении: после восьмилетней — 4 года, средней школы — 2 года; на физкультурном отделении — 3 года.
Заявления от выпускников восьмилетних школ принимаются с 1 июня по 31 июля, средних школ — с 1 июня по 9 августа.
Сроки экзаменов для восьмиклассников — с 1 по 10 августа, выпускников средних школ — с 11 по 19 августа.
К заявлению о приеме прилагаются: документ об образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка (форма № 286), три фотокарточки, копия трудовой книжки (для работающих).
Лично предъявляется паспорт или свидетельство о рождении.
Адрес училища: Томская область, г. Колпашево, ул. Комсомольская, 3.

ТОМСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ
Готовит кулинаров для предприятий общественного питания.
Срок обучения — 2 года.
Принимаются юноши и девушки, имеющие образование в объеме средней и неполной средней школы в возрасте до 20 лет.
Применные экзамены для поступления в училище не проводятся.
Все лица, зачисленные в число учащихся, получают стипендию в размере 18—25 руб.
Принимает заявления производится с 1 июня по 31 августа.
Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск-50, Обруб, 10, профессионально-кулинарное училище.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
Техникум готовит специалистов широкого профиля для нужд народного хозяйства.
Принимаются преимущественно юноши, способные перенести тяготы экспедиционной жизни.
На 1-й курс топографической специальности принимаются лица с образованием 8 классов. На 2-й курс топографической и геодезической специальностей — с образованием 10 классов.
Всем иногородним предоставляется общежитие. Правила приема — общие для всех технических техникумов.
Адрес техникума: г. Томск-1, улица Розы Люксембург, 13, телефоны №№ 2-22-64, 2-21-61.

ТОМСКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
На дневном и вечернем отделениях техникум готовит специалистов по специальностям:
электронные вычислительные машины, приборы и устройства, производство аппаратуры автоматки и телемеханики, обработка металлов резанием.
Сроки обучения:
ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:
С образованием 7—8 классов — 3 года 6 месяцев, с образованием 10—11 классов — 2 года 8 месяцев.
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ
С образованием 7—8 классов — 4 года 9 месяцев, с образованием 10—11 классов — 3 года 2 месяца.
Правила приема — общие для средних технических учебных заведений СССР.
Адрес техникума: г. Томск, улица Студенческая, 41, телефон № 4-43-77.

НОВОСИБИРСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
Товароведение промышленных товаров, товароведение продовольственных товаров, бухгалтерский учет в торговле, планирование в торговле.
ПРИЕМ ПРОИЗВОДИТСЯ на очное отделение — с образованием средней школы.
На заочное отделение — с образованием средней и неполной средней школы.
Принимает заявления — по 31 июля.
Вступительные экзамены: на очное отделение — с 1 по 20 августа, на заочное отделение — с 1 июля по 20 августа.
Экзамены по следующим предметам:
С образованием средней школы: для поступающих на отделение бухгалтерского учета и планирования — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).
Для поступающих на товароведное отделение — русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).
С образованием неполной средней школы: на все отделения — по русскому языку (диктант), математике (устно).
Техникум имеет благоустроенное общежитие. Стипендия — на общих основаниях.
Адрес техникума: г. Новосибирск ГСП-131, ул. Октябрьская, 1.
Телефоны: очного отделения: №№ 22-17-08, 22-06-34, заочного отделения: № 22-31-75.

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Готовит техников-технологов по приготовлению пищи и бухгалтеров для предприятий общественного питания.
Срок обучения на технологическом отделении: с образованием 8 классов — 3 года 6 месяцев, с образованием 10 классов — 2 года 6 месяцев.
На бухгалтерское отделение принимаются только имеющие среднее образование. Срок обучения — 1 год 6 месяцев.
Поступающие на технологическое отделение с образованием 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), с образованием 10 классов — литературе (сочинение), химии (устно).
Поступающие на бухгалтерское отделение с образованием 10 классов сдают экзамены по литературе (сочинение), математике (устно).
ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Принимает учащихся с образованием неполной или полной средней школы. Отделение имеет специальную стипендию.
бухгалтерский учет предприятий торговли и общественного питания, технология приготовления пищи, товароведение продовольственных товаров, товароведение промышленных товаров.
За справками обращаться: г. Томск-50, ул. Обруб, 10, техникум общественного питания, телефоны №№ 2-52-36, 2-34-24.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
Имеет два дневных отделения:
Техническая эксплуатация зданий (прием учащихся с образованием 8 классов в группы со сроком обучения 3,5 года; с образованием 10 классов — в группы со сроком обучения 2,5 года).
Водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод (группы и сроки те же).
По этим же специальностям объявляется набор на вечернее отделение. Срок обучения для окончивших 8 классов — 4,5 года. Окончившие 10 классов принимаются на 3-й курс.
Принимает заявления — с 1 июня, вступительные экзамены — с 1 по 20 июля (для ветеранов) и с 1 по 20 августа (для дневного отделения).
Адрес: г. Томск, улица Обруб, 4.

ТАЙГИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА
на I курсе дневного и заочного отделений по следующим специальностям:
Электротяговое хозяйство, Тепловое хозяйство, Вagonное хозяйство.
Правила поступления в техникум — общие для всех техникумов.
За справками обращаться: г. Тайга Кемеровской обл., проспект Кирова, 46.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
Специальности на дневном и заочном отделениях:
технология лесозаготовок (квалификация — техник-технолог),
оборудование лесозаготовительных предприятий (квалификация — техник-механик),
лесопильно-деревообрабатывающее производство (квалификация — техник-технолог),
фабрично-спичечное производство (квалификация — техник-технолог),
сплав леса (квалификация — техник-эксплуатационник),
плано-экономическое отделение (квалификация — техник-плановик).
Принимает на все отделения и специальности — на базе неполной и полной средних школ.
Лица, имеющие среднее образование, принимаются на 2-й курс дневного отделения и на 3-й курс заочного.
Условия приема — общие для всех техникумов промышленного профиля.
Все иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием. Техникум располагает учебной, производственной и спортивной базой. Имеются хорошие условия для занятий художественной самодеятельностью и техническим творчеством.
Принятые обеспечиваются стипендией.
Адрес техникума: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, телефоны №№ 2-43-59, 2-42-35.

ТОМСКОЕ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
Готовит фармацевтов — работников аптек.
Принимаются лица в возрасте до 30 лет.
Заявления о приеме подаются с 1 июня по 31 июля.
Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.
Поступающие подвергаются приемным экзаменам: окончившие неполную среднюю школу — по русскому языку (письменно, диктант), по математике (устно), окончившие среднюю школу — по русскому языку и литературе (сочинение), по химии (устно).
Сроки обучения: после неполной средней школы — 2 года 10 месяцев; после полной средней школы — 1 год 10 месяцев.
Адрес училища: г. Томск-41, проспект Кирова, 34, телефон 4-24-43.

ТОМСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ
Принимает учащихся с образованием неполной средней школы.
На дневное отделение — по специальностям: **техническое обслуживание и ремонт автомобилей** (срок обучения — 3 года 10 месяцев); **строительство и эксплуатация автомобильных дорог** (срок обучения — 3 года 6 месяцев).
На вечернее и заочное отделения — по специальности: **техническое обслуживание и ремонт автомобилей** (срок обучения — 4 года 9 месяцев).
Экзамены — по русскому языку (диктант), математике (устно).
Принимает заявления — приемной комиссией, с 9 до 17 часов.
Адрес техникума: г. Томск-50, проспект Ленина, 115, телефон № 2-21-05.

ТОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14
с образованием 8 классов учиться профессионалы тестовода и пекаря принимаются девушки в возрасте не моложе 17 лет со сроком обучения — 1 год.
Учиться профессиям кондитера и кондитера-конфетчика принимаются девушки в возрасте 16 лет со сроком обучения — 2 года.
Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, выходной и специальной одеждой.
Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.
Выпускники училища работают на предприятиях пищевой промышленности г. Томска.
Для поступления в училище представляются документы: заявление, свидетельство о рождении и паспорт, свидетельство об образовании, медицинская справка, справка с места жительства, 4 фотокарточки (размером 3x4 см), характеристика из школы или с производства.
Адрес училища: г. Томск, улица Розы Люксембург, 13, телефон № 2-42-17.
2-1

K301487 Заказ № 3100